

# Chatelés és intő jelek

 [learn.kids4all.eu/hu/tg1/know-what/chatting-and-red-flags](https://learn.kids4all.eu/hu/tg1/know-what/chatting-and-red-flags)

18. November 2022

## Primary tabs

Az online beszélgetések, anélkül, hogy a másik felet látnád, kínosak és néha még kockázatosak is lehetnek... az egyszerű félreértésektől a manipulációig terjedően sokféle negatív hozadékuk lehet. Lássuk, hogyan lehet a legjobban eligazodni az interneten, és elkerülni ezeket a helyzeteket, mielőtt túl messzire mennél!

Beszélgessetek a pájtiddal arról, hogy mit szoktatok megosztani a digitális médián keresztül: szöveges üzenetek, közösségi média, üzenetküldő alkalmazások, stb.

Mennyire jönnek át a valódi érzések, gondolatok?

Miben különbözik az, amit a digitális médián keresztül közöltök, attól, amit szemtől szemben mondanátok?



A legtöbb ember olyan online énképet mutat, amely némileg különbözik attól, amilyen a való életben. Lehet, hogy online többé-kevésbé szégyenlősek, vagy többé-kevésbé lazák. A legtöbbször ezek a különbségek nem jelentenek nagy problémát. Ha azonban nagyon nagy különbségek vannak valakinek az online énje és a való életben mutatott énje között, az kockázatos helyzetekhez vezethet.

Gondolj arra, hogy a videóban szereplő csevegőüzenetek félrevezetőek. Ez a videó egy példát mutat az online csevegés egy nagyon veszélyes fajtájára, az úgynevezett groomingra (behálózás), amikor egy idősebb személy a csevegést vagy az üzenetváltást használja arra, hogy összebarátkozzon egy gyermekkel vagy tinédzserrel, és manipulálja őket, hogy szexuális visszaélés vagy szexkereskedelem céljából személyesen találkozzanak.

## Beszéld meg a pajtiddal, hogy mit gondoltok a videóról és erről a jelenségről általánosságban.

**Szexuális visszaélés** = minden olyan szexuális tevékenység, amely beleegyezés nélkül történik.

**Szexkereskedelem** = az áldozatokat becsapják, kényszerítik vagy rábeszélik, hogy hagyják el otthonukat, és elköltöztetik vagy elszállítják őket, majd kizsákmányolják, munkára kényszerítik vagy eladják őket.

További tartalom megtekintése

## Írjatok egy online párbeszédet két olyan ember között, akik még soha nem találkoztak egymással .

Az egyikük hamisan viselkedik, és olyan személynek adja ki magát, aki nem az.

Kész?

Akkor nézzétek meg az Érzések és Lehetőségek kiadványt, és értékeljétek a csevegőüzeneteket: milyen értelemben félrevezetőek? Kapcsoljátok össze a kiadványban található információkat az általatok létrehozott párbeszédrel, és soroljátok fel azokat a mondatokat, amelyek hamisak, és amelyekkel vigyázni kell.



elemzés: digitális dilemma

### Érzések és Lehetőségek

**Azonosítás.** Kik vesznek részt a jelenetben? Milyen dilemmával vagy nehézséggel néznek szembe?

**Érzések.** Mit gondolsz, mit *éreznek* az egyes szereplők a dilemmában? Miért nehéz/kihívásokkal teli a helyzet mindegyikük számára?

**Elképzelés.** Képzeld el különböző lehetőségeket a helyzet megoldására. Gondolj minél többre. És most gondold ki, hogy melyik az a megoldás, amely által a helyzet a legjobban végződik, mindenki számára.

**Szavak.** Gondolj még jobban bele az általad kitalált megoldásba. Mit mondanának a szereplők? Légy minél pontosabb.



commonsense.org/education  
Shareable with attribution for noncommercial use. Remixing is permitted.



common sense education®



---

Az online beszélgetések, anélkül, hogy a másik felet látnád, kínosak és néha még kockázatosak is lehetnek... az egyszerű félreértésektől a manipulációig terjedően sokféle negatív hozadékuk lehet.

Ha van online fiókod a közösségi médiában, gondold át, hogy mit tanultál ma, hogy eldöntsd, mit gondolsz és mik az indokaid azokról az emberekről, akiknek hamis profiljuk van. Ha nincs fiókod a közösségi médiában, akkor is elgondolkodhatsz ezen.

Határozz meg konkrét példákat, amelyek bemutatják az álláspontodat és az érveidet.

## **Most pedig vonjátok be a többi pajTEAMet, és kezdjétek vitát!**

---

Tippek a vitához:

1. Mindenképpen hallgassátok meg egymás véleményét!
2. Legyetek tisztelettudóak a válaszaitokban és a tetteitekben.
3. Értsétek meg, hogy nem biztos, hogy mindenki egyetért veletek.
4. Gondolkodjatok olyan indokokon, amelyeket fel tudtok hozni, hogy mások is megértsék az álláspontotokat.



---

Dolgozz együtt a pajtiddal, és állítsatok össze egy listát az intő jelekről amelyek egy beszélgetés során felmerülhetnek valakivel kapcsolatban.

Kész?

Most gondolkodjatok el a pajtiddal együtt, hogyan reagálnátok ha ilyen intő jeleket észlelnétek.

Készítsetek egy plakátot, hogy felhívjátok a figyelmet az intő jelekre és a reakciókra!

Ha szeretnéd, hogy a tartalmaid bekerüljenek a KIDS4ALLL galériába, kérd meg az oktatódat, hogy töltsd fel a work.it részre.



Képzeld el, hogy van a pajtiddal egy közös barátotok, aki olyan beszélgetésekről mesél neked, amelyeket valakivel folytat, és amelyeket te aggasztónak találsz. Hogyan tudnátok segíteni neki? Tegyétek össze a fejeteket, hogy kitaláljatok egy stratégiát. A pajtiddal együtt írjatok egy levelet/e-mailt/üzenetet a barátotoknak, hogy közös aggodalmatoknak hangot adjatok.



Gondold át amit ebben az egységben tanultál és amikről beszéltek. Mit nem akarsz ezekből elfelejteni?

**Készítsetek közösen képeslapot a válaszaitokkal!**

Töltsd le az ingyenes KIDS4ALLL alkalmazást, és a kívánságod valóra válik!



Képeslapok megosztása

Files must be less than **2 MB**.

Allowed file types: **gif jpg jpeg png**.